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НЕОРГАНІЧНИХ СПОЛУК» НА КАФЕДРІ НЕОРГАНІЧНОЇ ХІМІЇ 

НАЦІОНАЛЬНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

neorganic@nuph.edu.ua 

 

Біоактивність неорганічних сполук (БАНС) – вибіркова природнича 

дисципліна у системі вищої фармацевтичної освіти, знання якої необхідні для 

плідної, творчої діяльності фахівців у галузі фармації. Вона розвиває 

діалектичний спосіб мислення, розширює й поглиблює наукові знання про 

біологічні властивості хімічних елементів та їх неорганічних сполук, а також 

визначає шляхи вирішення прикладних задач у галузі фармації.  

Знання дисципліни дають можливість майбутнім фахівцям оволодіти 

суттєвими сучасними уявленнями про біологічну активність та механізми дії 

неорганічних речовин, що використовуються в медичній та фармацевтичній 

практиці, з біомолекулами, а також їх біотрансформації в організмі людини. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є  

 взаємозв’язок хімічних процесів та явищ, що їх супроводжують у живих 

системах; 

 закономірності між хімічним складом, будовою речовин та їх медико-

біологічними властивостями; 

 встановлення можливості та напрямку хімічних процесів у біологічних 

об’єктах; 

 визначення функції сполук у процесах біологічних систем; 

 зв’язок «структура-дія» для неорганічних речовин та їх використання у 

медицині та фармації. 

Міждисциплінарні зв’язки: «БАНС», як навчальна дисципліна: 

 базується на основі хімії та біології в обсязі програми середньої освіти та 

інтегрується з біоорганічною, фармацевтичною, біологічною та 

токсикологічною хімією, фармакогнозією. 

 передбачає формування умінь застосування одержаних знань для вивчення 

спеціальних дисциплін та у професійній діяльності. 

Мета викладання навчальної дисципліни – формування наукового 

світогляду здобувачів вищої освіти, розвиток у них сучасних форм 

теоретичного мислення та здатності аналізувати явища, формування умінь і 

навичок для застосування хімічних законів і процесів у майбутній практичній 

діяльності, вивчення ролі хімічних елементів у фізіологічних процесах живих 

організмів; формування вихідного рівня знань здобувачів вищої освіти, 

необхідного для успішного вивчення спеціальних дисциплін і здійснення 

завдань професійної діяльності. грамотне використання хімічних речовин та 

матеріалів у фармацевтичній галузі. 

Основними завданнями навчальної дисципліни є ознайомлення 

здобувачів вищої освіти з: 

mailto:neorganic@nuph.edu.ua
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 класифікацією хімічних елементів за їх вмістом в організмі та біологічною 

роллю; 

 сучасними даними про роль елементів та їх неорганічних сполук у 

біохімічних процесах;  

 застосуванням фізіологічно активних речовин на основі неорганічних, 

координаційних і металоорганічних сполук у медицині як лікарських 

препаратів, біоматеріалів, біозондів, радіофармацевтичних препаратів; 

 механізмами токсичності екзогенних сполук металів – ксенобіотиків, 

створення підходів до детоксикації і пошук детоксикуючих агентів для 

вирішення конкретних задач у галузі фармації, відповідно вимог сучасності. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен: 

знати: 

 життєво необхідні елементи, їх положення у періодичній системі та 

електронні конфігурації їх атомів; 

 властивості притаманні біогенним елементам: розмір атомів та іонів, 

здатність утворювати певні форми сполук; 

 особливості електронної конфігурації та положення у періодичній системі 

біогенних елементів; 

 основні особливості, структуру та функції металопротеїнів; 

 типи взаємодії металів з білками, нуклеїновими кислотами, вуглеводами, 

ліпідами і іншими природними сполуками; 

 найважливіші лікарські препарати неорганічної природи, які застосовують у 

медичній практиці; 

 токсичність екзогенних сполук і способах їхньої детоксикації. 

вміти: 

 трактувати загальні закономірності, що лежать в основі застосування 

неорганічних речовин у фармації та медицині; 

 застосовувати теоретичні основи загальної та неорганічної хімії і набуті 

експериментальні навички при вивченні профільних дисциплін. 

 класифікувати елементи за їх вмістом у організмі: мікроелементи, 

мікроелементи, ультрамікроелементи; 

 визначати зв’язок токсичності елементів та їх сполук з електронною 

будовою та формою сполук. 

володіти: 

 навичками хімічного мислення; 

 методами використання основних понять та законів хімії, результатів 

самостійного пошуку, аналізу та синтезу інформації з різних джерел для 

вирішення прикладних задач;  

 технологіями самостійної діяльності та самоконтролю, узагальнювання та 

систематизації інформації, яку отримано в результаті наукових досліджень, 

для рішення типових завдань професійної діяльності. 

Семінар – форма навчального заняття, на якій викладач організовує 

дискусію навколо попередньо визначених тем, до яких здобувачі вищої освіти 

готують виступи на підставі індивідуально виконаних завдань і проводиться в 

аудиторії або в навчальному кабінеті з однією академічною групою. 

Структура семінару поділяється на: 

 Вступ: мотивація навчання, активізація опорних знань. 
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 Оголошення теми і мети, порядку проведення. 

 Поступовий розгляд намічених питань у вигляді виступів, обговорення, 

рецензій, відповідей, доповнень до них. 

 Підведення викладачем або сильним здобувачем вищої освіти загального 

підсумку заняття. 

 Видача завдання, мотивація навчальної діяльності на майбутні заняття. 

На першому занятті з курсу викладач розподіляє між здобувачами вищої 

освіти кожної академічної групи теми рефератів на весь період вивчення цього 

курсу і визначає, на яких семінарах вони будуть обговорюватися. 

Кожний доповідач повинен викласти зміст реферату усно за 10 – 20 хв. 

Подальший хід семінару передбачає виступи здобувачів вищої освіти, які 

зобов'язані висловити свою думку про реферат, про виступи колег, викласти 

суть однієї з проблем, винесених на розгляд на семінарське заняття. Виступ 

здобувачів вищої освіти не бажано переривати або виправляти. Робити це 

можна лише у разі грубих помилок. Після виступу можна ставити запитання.  

Здобувачі вищої освіти та викладач ставлять запитання, а виступаючі на них 

відповідають. Після цього виступають рецензенти від слухачів, що попередньо 

ознайомились із текстами рефератів. 

Здобувачів вищої освіти потрібно навчити вільно, творчо обговорювати 

проблеми, що виносяться на семінарське заняття, а не просто читати текст. 

Кожному виступаючому можуть ставитися запитання. Дискусія, до якої 

доцільно залучати усіх здобувачів вищої освіти, повинна бути творчою, 

доказовою, коректною та навчальною. 

У кінці семінару викладач виступає з висновком, у якому оцінює роботу 

здобувачів вищої освіти у ході заняття, характеризує реферати і ставить за них 

оцінки, а також оцінює виступи здобувачів вищої освіти. Потім викладач 

зупиняється на всіх питаннях, в яких були висловлені неточні чи правильні 

положення, на недостатньо висвітлених, або роз'яснює дискусійні питання, дає 

завдання і поради щодо подальшого вивчення недостатньо засвоєних питань, 

розкриває основні перспективи наукової розробки проблем, що 

обговорювались. 

На кожному семінарському занятті викладач оцінює підготовлені 

здобувачами вищої освіти реферати, їх виступи, активність у дискусії, вміння 

формулювати та відстоювати свою позицію тощо. Бали, одержані здобувачем 

вищої освіти на семінарах, враховуються при виставленні підсумкового балу з 

даної дисципліни. 

На кафедрі неорганічної хімії НФаУ розроблено навчально-методичний 

комплекс дисципліни «БАНС» українською, англійською та російською 

мовами. Навчально-методичний посібник «Біоактивність неорганічних сполук» 

одержав диплом у конкурсі «Краща навчально-методична розробка року – 

2017» хімічного напряму підготовки у номінації «Кращий навчальний 

посібник». 
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Кочарова Т.Р.                             137 

Краснікова Ю.М.                       106 

Криворучко І. А.                       190 
Криськів О.С.                              98 

Кропива В.В.                               77 

Крячкова Л.В.                             34 
Кузнецов В.С.                             193 

Кузьмінська О.Б.                        77 

Кулаченко Б.В.                           32 
Кулікова І.І.                                228 

Кульчинський В.В.                    131 

Лапта С.І.                                    122 

Лебеденко Я.С.                          197 
Левашова О.Л.                           186  

Левітін Є.Я.                                98 

Левченко Т.В.                             137 
Лехан В.М.                     34,        36 

Логойда Л.                                    95 

Лисаченко О. Д.                             82 

Литвиненко М.І.                         18 
Лопіна Н. А.                                180 

Лук’янова Л.В.               56,       104 

Лю Чан                                       199 
Макаров В.О.                  56,       104  

Максименко О.П.           34,       36 

Малкович Н.М.                           11 
Маракли Е.Ш.                             202 

Мещерякова І.П.                         39 

Мещерякова О.П.          30,        120 

Микитюк О.Ю.  72,  125,  131,  141 
Мирко В.                                     128 

Михалків М.                                 95 

Мінухіна Д.В.                 79  
Мірошнік Л.В.                206 

Мішина М.                                  41 

Морозов О.В.                              43 
Морозова О.М.                           43 

М’ясоєдов В.В.                           51 

Наливайко О.О.                          209 

Наконечна О.А.              66,       102 
Нестеренко А.К.                         165 

Олар О.І.            72,        131,     141 

Оніщенко А.І.                66,        102 
Остафійчук Д.І.             72,        134 

Панов О.                                      173 

Пастухова Н.Л.                        51 

Перекрест М.І.                            214 



 

Наукове видання 

 

Сучасні концепції викладання природничих дисциплін в медичних освітніх 

закладах  

(біологія, фізика, хімія, педагогіка, психологія): 

 

 

 

 

Матеріали X Міжрегіональної науково-методичної конференції 
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